

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

P. IV. 929

**Nyomda és kiadóhivatal**  
Brassó. Kapu-utca 60 szám. Telefon szám 177.  
**ELŐFIZETÉSI DIJ**  
helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:  
egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr.  
Egyes szám ára 4 kr., kapható:  
a kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., usak háztelben.

Felelős szerkesztő:  
**Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.**  
Szerkesztőség: Kapu-u. 60.  
Értekezhetni:  
d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.  
Telefon szám 177.

**HIRDETÉSI**  
2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.  
3 hasábos garmondsor 8 kr. Nagyobb és többszöri hirdetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetmény után még külön 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.  
Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Előre!

Brassó, jan. 2.

Lapunk, a „Brassói Lapok“ a mai nappal életének hatodik évébe fordul és felettünk, a kik e lappal összeforva, lelkünket belé lehelve az általa képviselt irányban küzdünk és verejtékezünk a brassói magyarság érdekeiért, idegsorvasztó munkálkodásunk hatodik esztendeje kezdi meg feltartóztatlan futását.

A hatodik évfolyam! Általános számítás szerint nem jelent sokat; de nagy idő a mi magyar társadalmunkban, a hol régi divat: mindent külső segedelemtől várni; nagy idő azokra, a kik gondteljes napokon és álmatlan éjszakákon szívők vértől és tartották fenn izgatottan a lapot és nagy idő azokhoz az eredményekhez képest, a melyeket az isteni gondviselés fáradozásunk gyümölcseiképen megérnünk engedett.

Senkinek sem lehetne kifogása, mert gyakorlat által szentesített szokás, magunknak pedig büszke örömtől dagadna keblünk, ha ma az esztendő fordulópontján, egy percze félbe szakítva lázas foglalkozásunkat, visszatekintenénk azokra az akadályokra, a melyek lapunk lefolyt esztendei alatt utunkba gördültek, azokra az erőfeszítésekre és kimerülésig fokozódott harcokra, a melyekkel az akadályokat legyőztük és azokra az alakulásokra és változásokra a melyekben óhajaink, eszméink és elveink diadalmat ültek!

De nem tesszük! Nincs időnk reá! Igazi vagy képzelt érdemek hánytorgatásában tetszelegni nem a mi módसरünk! Elég, ha az új esztendő napján, a mulandóságnak ezen ünnepén, érzik, tudják és látják azok, a kiket illet, hogy míg jobb és balkezünk felől, előttünk és hátunk mögött sok minden megszűnt, addig mi zivataros esztendeink viharában nemcsak hogy nem merültünk el, hanem lapunk életének hatodik új esztendejét ünnepelve, új erővel és fokozott munkakedvvel lobogtatjuk a régi zászlót, a mely hangosan hirdeti, hogy azt a szellemet, a

mely minket lelkesít s a melyet mi terjeszteni törekszünk, sarokba szorítani nem lehet. Elég ha az ujesztendő napján, hálatelt szívvvel az irántunk anyyira kegyelmes gondviselés iránt, a még szebb jövőnkbe vetett törhetetlen bizalmunkat hangoztatjuk és elfelejtjük azokat, a melyek mögöttünk vannak, azért is, mert további törekvéseink irányelveinek sarkalatos pontját a brassói magyarság kebelében már ezelőtt egy évvel létesült és a mai napig sértetlenül fennmaradt egyetértés és összetartozás gondos ápolása és fejlesztése és a közjó érdekében való kihasználása képezi, a melynek sikeres szolgálatában a multakról való emlékezéssel a már-már hegedező sebek netaláni újabb felszakadása ovatosan kerülendőnek látszik.

Igen, mi az ujesztendőben is, miként az elmúltban azt fogjuk hangoztatni, hogy legyen béke, egyetértés és szeretet közöttünk és ennek fennmaradásáért engedjünk mi egyesek még érdekeinkből, jogainkból és igazainkból is, nem felejtve el, hogy nagy volt a magyar mindig és erős a mikor egyetértett és nem győzte őt le soha senki, csak maga a magyar. És nem felejtve el, hogy az is áldozat a hazáoltárán, ha az egyetértés érdekében megfélékezzük méltatlan sérelmekről vérző szívünket, midőn az háborog!

Szives örömmel óhajtanók mi kiterjeszteni ezt a békét, egyetértést és szeretetet a nemzetiségekkel és különösen a szász testvérekkel való együttélésünkre is; ámde ezen óhajításunk valóságát nem igen reméljük, mert azt hagyományos nemzetiségi politikánk üdvös módosulásának kellene megelőznie, erre pedig befolyást nem gyakorolhatunk. — Megtesszük mégis a mi erőnkől telik: fenntartva magunknak az erélyes, de igazságos kritika szabadságát, törekvésünk leend, határozott kifejezésre juttatni abbéli meggyőződésünket, hogy ez a szorgalmas és becsületes faj magyar államiságunkra veszedelmes soha nem lehet; kifelé nem gravitál, sőt ha kite-

lepítenék is, csakhamar visszajönne mostani helyére és ha faji jellegének sértetlen meghagyásával művelődési intézményeinek zavartalan használatában szabadon fejlődhetik, a magyarral vállvetve küzdvén épen olyan ékességére válik hazánknak mint egyik vagy másik drágaköve szent István koronájának; törekvésünk leend minél szélesebb körökben terjeszteni és ápolni azt a rokonszenvet, a melyet e faj iránt mi magunk táplálunk és a mely legbiztosabb iránytű a szász atyafiakkal szemben követendő magunktartásának alakításában.

És itt kijelentjük nyiltan és őszintén azt is, hogy midőn az országos politika tekintetében határozottan Széll Kálmán szabadelvű politikáját támogatjuk, ezt nem csak azért tesszük, mert eleitől kezdve rendületlen hívei voltunk a szabadelvű pártnak és meggyőződésünk, hogy egyedül ennek a pártnak az elvei alapján erősödhetik meg magyar államiságunk, hanem azért is, mert nemzetiségi politikánk hiányainak üdvös pótlását Széll Kálmántól várjuk és reméljük.

Ezen gondolatokkal ünnepeljük mi az ujesztendőt; ezekkel a törekvésekkel kezdjük meg lapunk hatodik évfolyamát és folytatjuk göröngyös pályán nehéz, de szép küzdelmünket, azon elhatározással, hogy a mint eddig a legnehezebb időkben sem csüggedtünk el, ugya jövőben is rendithetetlen lesz kitarásunk és azon édes reményben, hogy elvtársaink és támogató barátaink köre egyre többen fognak sorakozni és velünk marad az Isten is, a ki midőn kétségeskedésünk között annyiszor megsegített, a viszonyok kedvező alakításával maga buzdított és bátorított, sőt rendelkeztet velünk, hogy küzdjünk tovább és törjünk újból és újból és mindig előre, a meddig „erőnk és inaink vihetnek.“

Belföld.

Brassó, jan. 2.

A román komitét, melyet annak idején Hieronymi belügyminiszter feloszlott,

most úgy akarja Mangra Vazul megvalósítani, hogy e nemzetiségi agitációt megyei klubok végeznék.

Szepesmegye közgyűlésén szomorú adatokat olvastak föl a nap-nap után szaporodó kivándorlásról.

Goremkin orosz belügyminiszter jelenleg Budapesten időzik s a város nevezetességeit mind megtekinti. Budapestről Konstantinápolyba megy.

A földművelésügyi miniszter utasította a vezetése alatt álló összes hatóságokat, hogy szükségleteiket magyar ipari termékekből fedezzék.

Gr. Eszterházy István, volt pozsonyi főispán, a ki Budavár ostromában is mint honvédhuszár kapitány részt vett, meghalt.

Véres zendülés volt Gombás szolnoki-dobokamegyei községben. A tagosítási költségek beszédeseke a románok ellenszegtültek, a csendőrök lőttek, s több halott és sebesült maradt a színhelyen.

## Külföld.

Brassó, jan. 2.

A pápa, a mint környezetének a napokban említette, legjobban szeretné utódjának Gotti Jeromos bibornokot, a sarutlan karmoliták rendjének volt generálisát.

Németország politikai köreiben élénken foglalkoznak Ugron Gábornak a delegációban mondott beszédével. Különösen Goluchovszky külügyminiszterre neheztelnek, hogy Ugron beszédére nem válaszolt.

Az orosz czár, hír szerint, el fog menni Bulgáriába III. Sándor czár szobrának a leleplezésére.

A bécsi sakk-tornában Maróczynek, a kitűnő magyar mesternek van legjobb kilátása az első díjra.

A francia szociálisták emléket készítenek állítani a magyar-származású Frankl Leonnak, a kömmün közmunkaügyi miniszterének.

A transvaali harcstéren újabb döntő esemény nem történt.

## Uj év, uj század.

Brassó, jan. 2.

A huszadik század, s annak első esztendeje élénk mozgalmasság s ünneplés között kezdte meg pályáját Brassóban is. Az emberek belső indulata is emelkedettebb volt ezúttal mint régebben, mivel hogy nem utolsó dolog megérni egy új századot, melynek munkásai, részesei leszünk. A Sylvester-est tehát nem csak egy új esztendőnek a kezdetét jelentette, hanem egy új századét is, az ismeretlen, sejtelmes nagyszázadét, mely mindazon problémáknak megoldására van hivatva, melyeket a letűnt század hiába próbált megoldani.

Node, a helybeli katonatisztek nem fogták föl ilyen komoly filozófiával a dolgot s az újév s új század beköszöntését vidám Sylvester-est rendezésével s pompás táncmulatsággal fogadták. Hogy mi volt az estély programja? Az most mellékes, mivel az még a 19. században s a múlt évben folyt le. De a táncról érdemes följegyezni, hogy az az új század új eseményei közt méltó helyet foglalt el s ha mindazok, akik benne résztvettek, az egész századon keresztül ilyen pompásan mulatnak, bátran lemondhatnak arról, hogy a 21. századot is megérjék.

Sylvester-esti ünnepség a templomokban volt. A szász evangélikus templomban a 20-ik század eljövételét ünnepi istentisztelettel köszöntötték, a román kath. templomban éjfélre mise volt, a hívek tömeges részvételével, a többi templomokban szintén áhítatos búcsút vettek a múlt évtől s üdvözölték az új évet.

Tegnap a jókívánságok egész sorozata indult meg szóban és írásban. Azok, akik az új évi üdvözléseket a Brassómegyei Iskolaegyesület javára megváltották, eleve lemondtak a jogról, sőt a kötelességről is, hogy helybeli ismerőseiket üdvözlésekkel halmozzák el. De azért a posta mégis nagy forgalomról tud beszámolni s külön-

nösen a képes és képtelen levelezőlapoknak volt nagy forgalma.

A hivatalos tisztelgések a vármegye főispánjánál ó méltósága határozott kívánságára — csak a legszűkebb mértékben történtek. Jó kívánságokkal az egyes hivatalfőnökök járultak eléje, akik aztán a tisztviselők üdvözlését is tolmácsolták.

Az egyes hivatalokban a hivatalfőnököket testületileg üdvözölte a tisztviselőkar.

Hogy ezeken kívül mindenkinek kijutott egy-egy jó kívánság rokonai, ismerősei, a kéményseprők, lapkihordók, szolgák, cselédek stb. részéről, arról fölösleges számot adni.

Brassóban az újév első napját a cselédek költözködése teszi érdekessé. Ez ezúttal nem volt olyan mozgalmas mint máskor. Bizonyára a csúf idő miatt, mely nehéz, áthatlan köddel borította el az egész várost De így is lehetett látni egész léánycsoportokat, melyek otthagyván eddigi helyüket, most hazaszekereztek falujokba. A legtöbben új helyeken szegődtek es, új reményekkel s új buzgalommal.

## A Brassói Lapok.

Brassó, jan. 2.

Ezelőtt két esztendővel nehéz aggodalmak, sötét kétségek és halaványan biztató reménységek közt alakítottuk át napilappá a Brassói Lapokat. A brassói társadalmi és politikai viszonyok, nemkülönben magyarságunk helyzete, tekintélye egyaránt szükségessé tették újságunk reformját. Valamint minden egyéb téren, ahol a jogot, hatalmat és elsőséget biztosítani kellett, erős lépésekkel haladtunk előre, azonképpen a brassómegyei magyarság egyetlen közlönyét, a Brassói Lapokat is a helyben megjelenő szász és román napilapokhoz hasonló faktorra kellett tennünk.

Ebben a nagyarányú szellemi és

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### Riport az ó évről.

— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —

1900. január 1-én egy óriási népszerűségnek örvendő, találó mondás vesztette el aktuális érdekét a: fin de siècle. A századvég elsüllyed az idők feneketlen tengerében és vele elsüllyed a század is, mely új emberekkel, új eszmékkéll és új ezélok-kal frissítette fel ezt a sárgolyót, mely kering-kering a nap körül, ki tudja, miért és ki tudja meddig?

Kár a századvégi szálló igéért, mert kitűnően jellemezte a mai embert, a mai viszonyokat és erkölcsöket, melyek, hajh! meglazulának, különösen az enyém és tied és a két nem közötti viszony tekintetében. A fine de siècle hüen visszaadta a legújabb emberiség minden irányban tanusított de kadenciáját, diszkrétén tudott kifejezni mindent a jellembeli gyöngeségtől a disznólkodásig. De visszatükröztette erényeinket is, mert erényeink is vannak ám. Igaz, hogy ezekkel az erényekkel pórul jártunk volna a régi, ugynevezett erkölcsvilágban. Erényünk ugyanis a szabadság, vagy leg-

alább az utána való törekvés, az egyén és a tömeg szabadsága.

Mi fogja majd pótolni ezt a pompás szálló igét? Ha nem csalódom, még él a fin de siècle apja, egy szellemes párisi újságíró, reá bizom e kérdés megoldását és szivemből gratulálok neki, ha második gyermeke is oly sikerült lesz, mint az első, a mely meghalt, meg . . . De tán nem örökre, tán feltámad majd a huszadik század végén, hanem a jó isten tudja, mit fog akkor jelenteni . . .

Ez az elmúlt év nemesak matematikailag, de pszichológiailag fin de siècle év volt. Eseményekben, melyek jellemzik az emberiséget, elég gazdag volt, s közülök nem egy szerepet fog játszani a világ történetében.

Vegyük mindjárt elő a világhistóriai eseményt, melynek Dreyfus Alfréd, a francia tüzérkapitány a központja. A derék ex-kapitány most boldogan, nyugodtan él családjá körében, az Ördögzigeten elgyengült gyomra már megtudja emészteni a kemény marhahúst is és ő hizik immár mint egy nyugalmazott préfet.

Csodálatosan szívós az emberi szervezete, rettenetes, iszonyatos vádsulya alatt összeroskadva négy és fél esztendőt töltött az Ördögzigeten baromi életmódban. Haza hozták a kábult, tompult elméjű embert s mig egyfelől a szabadság és becsület ra-

gyogott feléje, másfelől szemtől szembe állott a Marcierekkel, Rogetkal, Bertillonokkal, akik hazudtak és vádoltak úgy, ahogyan még soha kegyetlenebbül, hazugabul és hülyébben. Egész Európa lázban égett, mig tartott a rennesi nagy tárgyalás, e döntő mérkőzés a századvég jó és rossz erkölcesének — mi dulhatott Dreyfusban, akinek bőrre ment ez a mérkőzés. És ime, ő most sok marhahúst eszik és hizik.

Váljék egészségére a derék kapitánynak, aki által megismertük a feleségek legjobbját, az asszonyok mintaképét, Dreyfus Lucie asszonyt, ésfölsimertük ismét a népek hivatott vezérét, Franciaországot.

A szajnaparti Ninivében él egy szép asszony, akinek férjét a rettentő bűn minden bizonyítékával megterhelve elliferálják az oceán egy szikla szigetére, mely az ördögről van elnevezve. Özvegyebb lett minden özvegnél és a törvény megadja neki a jogot arra, hogy a férfitől aki örökre elveszett a társadalomra és a milliók által gyűlölt és megvetett névtől megszabaduljon De Dreyfus Lucie, ott az örök vigság és gyors feledés városában, nem akar válni, hanem mintha ezer akarat-erős férfi lelkével cserélte volna fel a magáét, megindítja titáni harczát hitveséért és neve becsületéért. Mert ő szerette Alfrédet, és a férfi, akit így tud szeretni asszony, nem lehet romlott. És győz a csodálatos asszony; Alfréd szabad lesz, Alfréd odahaza van; Alfréd hizik . . . ez a szerelem diadala. (Folyt. köv.)

anyagi erőket igénylő átalakításban mindössze két tényező vezetett és bátorított bennünket: lelkesedésünk a magyarság érdekeiért s bizalmunk a hazafias magyar közönség támogatásában.

A Brassói Lapok-nak, mint politikai napilapnak kétszentes léte legyen rá bizonyosság, hogy lelkesedésünk a magyarság jól felfogott céljaiért soha egy pillanatig sem csökkent. Minden gondolatunk és ujságunk minden betűje azokat a nemes eszményeket szolgálta — benső hittől és önzetlenségtől, — melyeket magyarságunknak most és a jövőben eszükkel szolgálnia kell.

De ez a kétéves, bár nehéz, de szívós és lankadatlan munka legyen bizonyosság arra is, hogy a Brassói Lapok-nak, ha nem is nagy, de olyan rendületlen, nemes és hazafias közönsége van, melyre mindenkor számíthat, s a mely élő és követendő példája annak, mint kell megbecsülni törekvéseink egyetlen s igaz tolmácsát, a Brassói Lapok-at.

Midőn ennek a hűségű közönségnek, mely bizonyára az új esztendőben sem vonja meg szíves támogatását lapunktól, meleg köszönetet mondunk, egyuttal kérjük a brassómegyei magyarságnak azt a tekintélyes zömét, mely még nem előfizetője lapunknak, legyen támogatója nehéz küzdelmünknek azzal, hogy a Brassói Lapok-ra előfizet.

A Brassói Lapok előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10 frt.

Félévre . . . . . 5 „

Negyedévre . . . . . 2 „ 50 kr.

A Brassói Lapok kiadóhivatala mindazon előfizetőinek, a kik előfizetési díjaikkal nincsenek hátralékban, valamint az ujonnan belépő előfizetőinknek díjtalanul megküldjük a Brassói Lapok díszesen kiállított, tartalmas naptárát.

## HIREK.

Brassó, jau. 2.

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Jerzsa bek József brassói pénzügyőri biztost Alsó-Kubinba főbiztossá nevezte ki. Ez az előlépés egy igen derék s szeretetreméltó férfit ért, aki úgy a magánéletben mint hivatalos működésében rokonszenvet s elismerést vívott ki magának. Távozását tehát őszintén sajnáljuk.

— **A brassói választók.** A városnál már össze van állítva ama polgárok teljes névjegyzéke, akiknek az 1900-ik esztendőre választói jogosultságuk van.

— **Szegények öröme.** Egy szívben és vagyonban egyaránt gazdag görögnek, Brancován herczegnek támadt az a nagylelkű gondolata, hogy a brassói szegényeknek örök időken át legalább egy évben kétszer jó napot csináljon. A gondolatot úgy valósította meg, hogy alapítványt tett, melynek kamatai minden karácsonykor és husvétkor a brassói szegények közt felekezeti külömbiség nélkül osztandók ki. A kiosztásra hivatott görögközség előjárósága tegnap és ma végezte ezt az irgalmas cselekedetet a lópiacson levő görög templom helyiségében.

— **Árverés a kaszinóban.** A brassói magyar kaszinóban vasárnap és hétfőn árvereztek. Nem volt ott sem végrehajtó, sem árverési hiéna, még csak dob sem pergett, mégis árvereztek. Elárverezték azokat az ujságokat, melyek még csak ezután fognak megjelenni, s a melyekre a kaszinónak csak addig lesz szüksége, míg az új példány meg nem érkezik. Az árverés, melyet Guóth Zoltán gazda a kellő rutinnal végzett, szép mellék jövedelmet biztosít a kaszinónak.

— **Szabad előadások.** A Brassói Nemzeti Szövetség már közelebb megkezdte a szabad előadások harmadik sorozatát. Az a bizottság, mely az előadások rendezése végett alakult, még ezen a héten értekezletet fog tartani s ott megállapítják az első előadás idejét és programját.

— **Színészetünk.** A brassói magyar színészet ügyében nevezetesebb mozzanat mostanában nem merült föl. A bérlők száma, lassan bár, de egyre gyarapodik, s még csak egy kis érdeklődés, egy kis áldozatkészség, s a tavalyi bérletösszeget elérjük. Erre az érdeklődésre és áldozatkészségre kérjük mindazokat, akik még eddig nincsenek a bérlők sorában, a bérlőket pedig értesítjük, hogy a bérleti nyugták kézbesítését lapunk kiadóhivatala már a legközelebbi napokban megkezdte. A nyugták egyébként a Brassói Lapok kiadóhivatalában is (Kapu u. 60.) mindenkor átvehetők.

— **Zene a jégen.** Kedvező időjárás esetén holnap szerdán este 7-9 óráig a katonai zene játszik a jégpályán. Utána koncert lesz a nagyteremben. Belépti díjak: bérlőknek 10 kr. koresolyázóknak 50 kr. nézőknek 20 kr.

— **A brassói ev. ref. egyházközség templom fűtési alapja** javára, folyó év január hó 7-én vasárnap, a „Vigadó“ nagytermében tartandó estélyének műsora. 1., Hegedű-sóló, zongora kísérettel, előadják: Faflik Anna k. a. és Faflik Emil ur. 2., Tenor szóló, zongora kísérettel, előadják: Janesó Pál és Saja Viktor urak. 3., Monolog, előadja: Szende Gyula ur. 4., Magyar népdalok, zongorán előadja: Guóth Zoltán ur. 5., Ének szóló, zongora kísérettel, előadják: Kronesz né őnagsága és Kronesz Edgárd ur. 6., Vonós négyes, előadják: Krause Miksa, Gaál József, Weiszfeiler Kálmán és Faflik Emil urak. 7., Élőképek rendezői: Knauer Gyula ur. Belépő jegyek ára: Erkély 1 frt. 20 kr. Zsölye 1 frt. Körszék 80 kr. Zártszék 60 kr. Földszinti emelvény 40 kr. Emeleti zártszék 40 kr. Emeleti állóhely 50 kr. Földszinti állóhely 40 kr. Diák jegy 20 kr. Jegyek előre válthatók az előadás napján d. e. 9-12 ig, d. u. 2-5 ig a színházi pénztárnál. Esti pénztárnyitás 6 órakor. Előadás után táncz. Kezdeté pont 8 órakor.

— **Közülvé.** A brassói vasuti olvasókör decz. 26-án tartotta VI. rendes évi tisztújító közgyűlését, mely alkalommal megválasztották: Elnöknek: Winkler Ignátz, I. alelnöknek: Csintalan József, II. alelnöknek: Szende Gyula. I. jegyző: Papp Péter, II. jegyző: Szarka Ákos, Pénztárnok: Csató Miksa, Könyvtárnok, Fülep Aurél, pénztári vizsgálók: Simon Ármin, Székely Ferenc és Kobsin Károly. Választott még 10 rendes és 5 pótválasztmányi tag.

— **A Brassói Czim és Lakjagyzék** ez évi folyama pontos összeállításban, naptári résszel kiegészítve, tetszetős külsővel,

megjelent és kapható a Brassói Lapok kiadóhivatalában. Ára egy forint. Hivatalok, testületek, czégek, de magánosok is különösen hasznát vehetik.

— **Végzetes szerencsétlenség.** Guglia Iliá csernátfalusi oláh házában valami disznótör féle sokadalom volt szombaton este. A háziasszony a sürgés forgásban leverte a petroleum lámpát. Ruhája tüzet fogott s most az égési sebek következtében halodik.

— **Gyermeksírás a csatornában.** Ponson du Terail, Sue és az öreg Dumas összes rémregényeiben nincs olyan borzalmas jelenet, mint a minő vasárnap dél előtt a Klastrom-utca járó-kelőit megborzongatta. Amint ezek a Grünfeld-féle ház előtt elhaladtak, a csatorna mélyéből kétségbesett hangok sivitottak föl, melyekre mindenki tüstént rámondta, hogy azok egy csatornába dobott gyermeknek a jajveszélése. Nosza, rögtön hozzáfogtak az emberek a mentéshez. Mindenféle szerszámmal, bontogatni kezdték a csatornát, az aszfaltot s a házigazda nem kis aggodalmára, az épület falait is, hogy a szerencsétlen gyermeket megmentésük. Néhány órai nehéz munka után végre megnyílt a csatorna. A sírás még egyre tartott. Végre egy elszánt katona beleugrott a csatornába, megragadta a jajveszélő teremtést s diadalmasan jelentette, hogy az áldozat megvan mentve. Az áldozat pedig, amint nyomban kitűnt, egy kis kutya volt, melyet jólelkűen beleakartak fullasztani a csatornába. A szegény megmentett állatot egy kis diák vette gondozás alá, amire bizony alaposan rászorult.

— **A legérdekesebb hír,** amely a tegnap legérdekesebb eseményét jelentené, s melyet a brassói közönség is bizonyára leginkább szeretne olvasni, még nem közölhető. A hirszolgálat teljességénél is nyomósabb szempontok köteleességünké teszik a méltányos diszkréciót.

— **Az első vállalkozás.** A brassói izraelita jótékony nőegyesület, melynek tagjai eddig csak a más felekezeti szegények javára rendezett estélyek felkarolásában buzgalkodtak, szintén estélyt fog rendezni a maga szegénye i javára. Mint értesülünk, az estély február hó 10-én lesz a Vigadóban, kitűnő programmal és tánccal.

## Táviratok.

— A „Brassói Lapok“ eredeti távirata. —

**Budapest,** jan. 2. Széll Kálmán miniszterelnök ujévi beszédében kijelentette, hogy minden keresztül viendő reform kell hogy a valódi liberalizmus szellemétől legyen áthatva.

**Budapest,** jan. 2. Kossuth Ferencz ujévi beszédében oda nyilatkozott, hogy pártja szilárdan ragaszkodik a hármasszövetséghez.

**Bécs,** jan. 2. A Vittek kabinet addig marad az ügyek élén, míg egy végleges kabinet alakítását nem biztosítják.

**Bécs,** jan. 2. A mafekingi utolsó ütközet híre szerint igen komoly jellegű volt. Állítólag Salisbury fia is elesett.

**Huzás már 4 nap múlva**

**100.000 korona érték  
5 egyenként 20,000 korona érték  
főnyereményeket  
20% levonásával készpénzben**

tartalmaz a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett  
**NAGY JÓTEKÖNYSÁGI SORSJÁTÉKANAK**  
melyek egyetlen sorsjeggyel nyerhetők  
**1 koronáért**

Minden egyes sorsjegy mind a 6 huzáson utánfizetés nélkül játszik,  
s így egy sorsjeggyel mind a 6 főnyeremény megnyerhető.

**200.000 korona összértékben.**

Első huzás visszavonhatatlanul már 4 nap múlva  
Sorsjegyek a kiadóhivatalban is kaphatók.

### Kimutatás

a Brassói Első Takaré- és Önszegélyző Szövetkezet.  
1899 évi december havi forgalmáról.

#### Bevétel.

1899. nov.-ról átj. pénz-készl.	2602 98
Kölesön számlán	11610 31
Kölesön kamat számlán	3125 30
Hetibetét számlán	3066 35
Takarék letét számlán	15099 71
Visszleszámitolási számlán	24426 86
Oszt.-magy.bank giro szám.	12460 —
Különfélék számlán	121 41
Felvétel s lev. díj számlán	24 63

Összesen 177128 55

#### Kiadás.

Kölesön számlán	115220 96
Hetibetét számlán	1303 52
Hetibetét kamat számlán	13 66
Takarékletét számlán	12522 45
Takarékletét kamat számlán	240 59
Visszleszámitolási számlán	28618 —
Visszleszámitol. kamat száml.	195 94
Oszt.-magy. bank giro szám	16172 57
Különfélék számlán	75 50
Fizetések számlán	754 34
Üzleti költs. számlán	120 —
Kereseti adó számlán	100 49
Pénzkészlet 1899. decz. 31-én	1730 53

Összesen 177128 55

Kelt Brassóban, 1899. évi december hó 31-én.

Wolf F. Gyula  
könyvvölő,

Leitinger József  
vezérigazgató,

Piblinger Ede  
pénztáros.



A legjobb erdélyi asztali és  
legfinomabb

**RDÉLYI PECSENYÉ és CSEMEGE BOROK**

**Teutsch B. József**

segesvári hírneves pinczészetéből  
(a felsége udvari szállítója)

**Brassóban kaphatók:**

Zintz Henrik,  
Hesshaimer A. és L. J.  
Müller J. utódai és  
Petersberger Henriknél.

592 1-10



### TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK!

tudomására hozzuk, hogy nálunk naponta

**Friss disznóháj valamint szalonna**

koczkára vágva és olvasztásra előkészítve

kilója 46 krért kapható,

**Fleischer M. és Társa.**

### Sorsjegytulajdonosok figyelmébe

A világ összes sorsjegyeiről szóló évkönyv már megjelent.

Sorsjegyek, melyek bármely okból évek óta nem nézettek is meg, ezen könyvben előfordulnak és általam ingyen és díjtalanul nézetnek meg. A válasza 5 kros levéljegyet tessék mellékelni.

Beifeld József bankháza Budapest Károly-körut 1 sz.

— Alapított 1874-ben. —

### 5<sup>o</sup> Albina Zaloglevelek

a brassói

**Albina fiókjánál**

napi árfolyamban kaphatók.

### SEGESVÁRT

minden idegennek kellemes tartozkodást nyújt, a  
főtéri iparegyleti ház a mai kor igényeinek  
megfelelően berendezett és vezetett

### Vendéglője

(Pilseni sör, borok a Teutsch téle pinczéből.)

### Kávéháza

(BILLARD)

### czukrazdaja

női kávéház

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár - Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban  
Nyomdatulajdonosok: Trattner H. és társa.